高等数学、线性代数和概率统计重修改革方案
为更好的服务于全校公共课程教学工作，按照大学数学实行分类教学的思想，现对大学数学类重修课程教学实施改革， 除采用传统授课模式之外，还将实施网上自学与课堂辅导、线上线下相结合的混合式教学模式。
一、实施目的
1.贯彻以学生为中心，实施分类教学的指导思想；
2.学生自主选择学习模式，充分发挥学生自主学习的能力；
3.学习方式和学习时间灵活，有效解决数学重修课程与其他课程上课时间冲突问题。
二、主要内容
（一）教学模式、适用课程及面向对象
1.教学模式：传统授课模式和线上线下混合教学模式两种；
2.适用课程：高等数学、线性代数和概率统计的重修班；
3.面向对象：高等数学、线性代数以及概率统计的重修学生。
（二）教学模式
1.传统授课模式
1）学生在网上选《××课程重修班》（传统授课模式）课程；
2）学校根据选课人数安排教师面对面授课。选课学生必须严格遵守学校的相关规定（相关文件见附件），按时上课并遵守课堂纪律，任课教师将严格按照课堂教学的相关文件执行。
3）课程成绩评定
（1）须参加由教务处统一安排的期末考试；
（2）重修学生平时成绩考核依据为课堂出勤、课堂作业（或测验）、课堂表现及作业完成情况；
（3）重修学生平时成绩占学期总评成绩的30%，期末卷面考试成绩占总评成绩的70%。
2.混合教学模式
1）学生在网上选《××课程重修班》（混合教学模式）课程；
2）选课学生利用网络资源自主学习及教师课堂辅导、答疑方式进行。任课教师提出学习要求、计划、内容，学生通过求索学堂中的教学视频、教学课件等网络资源自己安排时间自主学习，按时完成并在网上提交老师布置的作业及单元测试、模拟试题等。
根据学生自主学习情况，师生共同商定时间，老师有针对性地给学生进行课堂讲解、辅导答疑以及作业订正等。
3）课程成绩评定
（1）须参加由教务处统一安排的期末考试；
（2）重修学生平时成绩考核依据为求索学堂线上学习跟踪情况反馈、单元测试以及模拟试题的完成情况；
（3）重修学生平时成绩占学期总评成绩的50%，期末卷面考试成绩占总评成绩的50%。
三、其他
1.任课老师需不断完善求索学堂教学资源，及时更新教学资料，组织单元测试及模拟考试，保障此改革的顺利实施及成效；
2. 此方案2017年9月开始执行，由理学院负责解释。
附件：
     1）三峡大学关于课堂教学相关文件
     2）课程网址
                                              理学院
                                         2017年5月25日
附件：
    1. 三峡大学关于课堂教学相关文件：
三峡大学关于课堂教学的相关文件规定
第一，《三峡大学关于加强课堂教学管理的若干意见》（三峡大教字[2004]38号）第四条“严格课堂管理，明确任课教师为课堂教学秩序的第一责任人”中第4款：
    教师应严格执行《三峡大学本科教育学分制学籍管理实施细则（试行）》中有关规定，加强平时成绩考核，并按规定记入学生总评成绩. 对迟到、早退3次按旷课1次计算，无故旷课3次取消其考试资格，该门课程成绩以零分记载.

第二，《三峡大学教师教学工作基本规范（修订稿）》（三峡大教字[2012]36号）第六条“作业要求”中第22款：
学生缺交作业、实验报告达全学期作业总量的1/3不得参加该课程考试，任课教师登记成绩时注明“缺交作业未考”字样. 学生按要求补交作业、实验报告，经任课教师认可后，方能参加补考考试.否则该课程考试成绩以不及格记载并注明“作业未补”字样.

第三，《三峡大学本科生学籍管理规定》第十二条：
考勤情况是学生学习成绩评定的组成部分之一. 任课教师应按正式下达的班级学生名单或选课后的教学班名单对学生进行考勤记载，考勤可记入平时考核成绩，平时考核成绩不及格，不能参加该课程当学期的最后考核.

说明：若以上文件进行修订，则自该修订文件下文之日起，按照新修订文件的相关规定执行.

2.课程网址：
1）高等数学：
http://210.42.35.80/G2S/Template/View.aspx?action=view&courseType=1&courseId=165&ZZWLOOKINGFOR=G.

2）线性代数：
http://210.42.35.80/G2S/Template/View.aspx?action=view&courseType=1&courseId=97&ZZWLOOKINGFOR=G.

3）概率论与数理统计：
http://210.42.35.80/G2S/Template/View.aspx?action=view&courseType=1&courseId=468&ZZWLOOKINGFOR=G.
