计算机与信息学院学风建设实施方案(学工)
根据三峡大教[2017]5号《三峡大学本科教学工作审核评估评建工作方案》文件精神，以及《三峡大学关于进一步加强学风建设的通知》，为进一步加强我院学风建设，现将有关事宜安排如下：
一、成立领导小组，健全保障体系

学院成立学风建设工作领导小组，负责学风建设方案的制定、领导、实施、协调、检查以及考核评比等工作。

组  长：李瑾、董方敏

副组长：周学君、问清泉

成  员：陈慈发、夏平、但志平、王俊英、郑悦林、丁晓波、陈明、龚国强、彭文标、杨东、李莉。

二、落实通知要求，制定实施步骤

（一）宣传发动（2017年11月） 

组织全院学生，学习、宣传《三峡大学本科教学工作审核评估评建工作方案》及学校相关规章制度为主。通过广泛、深入、细致地宣传教育，使广大师生充分认识加强学风建设的重要意义并积极投身学风建设活动。

利用学院网站、官方微信、QQ群、展板、橱窗等各种宣传载体全方位进行宣传发动，为活动开展营造良好的舆论氛围。

（二）全面推进（2017年11月至2018年5月）

组织学生参加由学校学生处组织的系列学习活动；邀请往届优秀毕业生回校做报告。开展以“我的梦·中国梦”、“为何学，为谁学”、“学风与成才”为主题的学风建设大讨论，使学生进一步明确学习目的、端正学习态度，进而激发出广大学生学习积极性、主动性、创造性，在全校学生中营造出良好的学习氛围。

具体措施：

（1）落实辅导员查课制

时间安排：2017年11月-2018年5月

各学院结合学院实际，落实辅导员查课制，辅导员每周抽查课堂不少于3次。每次查课后应填写《三峡大学查课记录表》（附件），并交由相应任课老师签字，学生处随机抽查。辅导员对旷课、迟到、早退、玩手机、交头接耳、睡觉等不良学风行为的学生要严肃批评教育并及时曝光，对屡教不改的学生，要按照《三峡大学学生违纪处分办法》给予相应处分。

加强辅导员与任课教师、班主任三者联系制度

时间安排：长期
针对大一学生逃课、厌学等现象，班主任要及时介入，与辅导员和任课教师共同对学生进行沟通，查找根源。辅导员和班主任通过对学习成绩的分析等工作来掌握学生的学习状况，多关注、多督促学习自觉性差的学生，帮助他们战胜惰性，养成良好的学习习惯。同时，将学生的建议和要求及时反馈给任课教师、班主任和教学团队。

加强家长与辅导员联系制度

时间安排：长期
对学习状况存在问题的学生，要及时通报给家长，改变以往每学年末才给学生家长寄“成绩通知单”、“至家长的一封信”的措施，要加强平时与学生家长联系、沟通，让学生家长了解孩子在校学习情况；对于重点关注学生，采取电话、电子邮件等形式及时通报学生在校表现情况，建立重点关注学生档案，畅通家长与学校之间的联系，达到家长配合学院共同对学生进行督促和教育的目的。

（4）签订课堂公约

时间安排：2017年12月

认真组织开展以“促进学风建设”为主题的班团会，号召全体学生学习《三峡大学学风建设倡议书》，从学生学习态度、习惯、文明行为规范、思想道德规范等方面对学生进行一次集中教育，引导树立正确的学习态度和学习风气，并签订《三峡大学课堂公约》。

（5）加强文明寝室建设

时间安排：2017年11月-2018年5月

加强工作时间内寝室巡查，加强寝室文明建设，严查并处理通宵上网、夜不归宿屡教不改的学生，引导学生自我教育、自我管理、自我服务，把寝室建设成良好风气养成的场所、课外学习的主要阵地。

（6）开展精准帮扶活动

时间安排：2017年11月-2018年5月

发动优秀学生干部、党团员、网格员针对挂科严重学生，维吾尔族、藏族等学业困难学生开展“精准”帮扶活动，了解掌握帮扶对象学业，督促、检查帮扶对象学习情况，分析学业落后原因，改变学习态度。

（三）强化提高阶段（2018年6月）
对第一、二阶段的宣传发动和全面推进工作进行梳理，结合学风建设实际，查找问题，制订措施，切实整改。

（1）以考研为抓手，开展多种形式辅导，提高录取率

每年10月由立志考研的大三学生成立考研协会；分专业由各系经验丰富的老师举办考研动员会；邀请当年考取研究生的毕业生举办考研经验交流会；举办考研辅导班；优秀大三学生进入研究生工作室等措施，提高研究生入学考试的上线率和录取率。

（2）以过级为抓手，组织兴趣小组，提高过级通过率
成立英语通级学习小组，申请英语早晚自习教室；举办计算机和英语过级培训班、鼓励优秀学生参加计算机和英语相关的各类竞赛等措施，提高学生的英语和计算机的过级率。

（3）以启明星为抓手，形成相互学习机制，提高学生实践能力

选拔优秀的大一至大四的本科生进入启明星创新工作室，请各专业实训老师指导专业实训，提高学生实践动手能力；鼓励以启明星创新工作室学生为主力参加各级学科竞赛，例如：挑战杯大学生课外科技作品竞赛、全国计算机仿真大赛、全国大学生网络商务创新应用大赛、全国大学生程序设计大赛、全国大学生电子设计竞赛、全国大学生数学建模大赛等。

聘请老师指导学生撰写、发表科研论文，参与老师的科研项目的研发工作，营造科研创新氛围；

（4）以第二课堂为抓手，开展课余文化生活，营造良好学习氛围

以学院团委、学生会为主导，积极开展以知识竞赛、辩论赛、读书报告会、特色班团会等形式，不断浓厚学习氛围。积极引导学生开展丰富多彩的文体活动，营造良好的学习氛围。

三、建立学风建设长效机制，推进研究生学风建设

1、抓课堂学习，强化学风建设主阵地

严格执行《计算机与信息学院研究生教学管理规范》，学院研究生教学督导团成员、研究生分管院长、研究生教学管理人员每月应保证一次到课堂检查，督促良好教风、学风的形成。

2、抓论文写作，提高研究生学位论文质量

严格执行《三峡大学硕士学位论文质量保障暂行规定》，分阶段对研究生学位论文的完成情况进行定期考察，保证学位论文质量。

3、开展研究生学术氛围、学术道德建设

继续促进研究生入所工作，健全学术小组，检查活动计划；举办有关良好学习习惯和学术道德规范方面的报告会。

4、多“管”齐下，全员参与，形成合力重实效

充分发挥导师作用，形成师生良好互动。通过定期的教学抽查、座谈等多种形式大力开展各类督察工作强化和落实导师责任。

四、建立激励机制，确保学风建设落到实处

将学风建设与学校各种评优活动结合起来，明确规定学生学习成绩在学生入党、推优、评优、困难补助以及担任学生干部中的作用，把学生的精力引导到学习上，倡导端正学习态度，养成良好学习风气。

计算机与信息学院
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